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Σας ενημερώνουμε για το κίνδυνο επιβολής κυρώσεων από τον ΟΠΕΚΕΠΕ όταν προκληθεί
πυρκαγιά από καύση υπολειμμάτων καλλιεργειών ή καύση καλαμιάς. Σύμφωνα με την
Eλληνική Nομοθεσία, και συγκεκριμένα με την υπ’ αριθ. 87834/31.7.15 Εγκύκλιο του
ΟΠΕΚΕΠΕ, ισχύουν τα παρακάτω:

      

«Σε περίπτωση που αναφέρεται εγγράφως προς τον ΟΠΕΚΕΠΕ από τις αρμόδιες
υπηρεσίες του Πυροσβεστικού Σώματος ότι προκλήθηκε πυρκαγιά από καύση υπολειμμάτων
καλλιεργειών ή καύση καλαμιάς, με υπόδειξη του γεωγραφικού στίγματος των
αγροτεμαχίων στα οποία σημειώθηκε, η αρμόδια Περιφερειακή Δ/νση του ΟΠΕΚΕΠΕ
αναζητά μέσω του Πληροφοριακού Συστήματος, εάν το αναφερόμενο αγροτεμάχιο
δηλώθηκε στην Ενιαία Αίτηση Ενίσχυσης από συγκεκριμένο γεωργό. Εφ’ όσον έχει δηλωθεί,
ο γεωργός ενημερώνεται με συστημένη επιστολή, ότι σύμφωνα με το αντίστοιχο έγγραφο
του Πυροσβεστικού Σώματος, υπέπεσε στην παράβαση «Μη ορθή διαχείριση υπολειμμάτων
καλλιεργειών» και θα του επιβληθεί κύρωση Πολλαπλής Συμμόρφωσης, καταχωρίζεται στο
Πληροφοριακό Σύστημα έντυπο ειδικού ελέγχου Πολλαπλής Συμμόρφωσης για καύση
υπολειμμάτων, με παράβαση στην απαίτηση Α.7, μεγάλης σοβαρότητας και έκτασης εντός
εκμετάλλευσης, εκτός και αν από το έγγραφο του Πυροσβεστικού Σώματος προκύπτει ότι η
συγκεκριμένη κάυση προκάλεσε πυρκαγιά και σε εκτάσεις εκτός της συγκεκριμένης
εκμετάλλευσης, οπότε η έκταση της παράβασης χαρακτηρίζεται ως εκτός εκμετάλλευσης.
Παράλληλα προστίθεται παρατήρηση με αναφορά του σχετικού εγγράφου του
Πυροσβεστικού Σώματος ».

  

Οι κυρώσεις αυτές αφορούν στο σύνολο σχεδόν των ενισχύσεων (Βασική και Πράσινη
Ενίσχυση, Συνδεδεμένες Ενισχύσεις, Εξισωτική Αποζημίωση, Αγροπεριβαλλοντικά Μέτρα
κ.α.). 

  

Πρέπει πλέον να γίνει αντιληπτό από όλους, ότι η πρακτική καύσης των υπολειμμάτων
επιφέρει άμεσες οικονομικές κυρώσεις από τον ΟΠΕΚΕΠΕ, ενώ ταυτόχρονα δεν θα πρέπει
να παραβλέπουμε τις ποινικές ευθύνες που προβλέπουν ακόμη και φυλάκιση, στους
δράστες αυτών των ενεργειών.

  

Καλούνται οι γεωργοί - κτηνοτρόφοι να μην προβαίνουν σε καύση των  υπολειμμάτων των
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καλλιεργειών τους, παρά μόνο εκτός των περιοχών του Δικτύου Φύση 2000 (Natura) και
μόνο εφ' όσον διαθέτουν προηγούμενη  άδεια από τη Διεύθυνση Αγροτικής Οικονομίας &
Κτηνιατρικής και την Πυροσβεστική Υπηρεσία

  

Σχετικά με το θέμα καύσης των υπολειμμάτων των καλλιεργειών, η  Δ/νση Αγροτικής
Οικονομίας και Κτηνιατρικής της Π.Ε.Σερρών,
έχει εκδώσει προς ενημέρωση των αγροτών – κτηνοτρόφων το υπ΄αριθμ : 
14068/08.07.2016
έγγραφο της.
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